

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 42 (10572)

Вторник, 1 марта 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

■ НАВСТРЕЧУ 60-летию ОКТАБРЯ

С упором на качество

Мне в числе немногих на контактном участке первого цеха присвоено почетное звание «Мастер-золотые руки».

Сменные задания выполняю на 170—180 процентов. Накопил опыт, умею быстро настроить станок на операцию, правильно заготовить резцы.

Однако хорошего токаря отличает не только перевыполнение задания, но и высокое качество обработки деталей. Соревнуясь между собой, мы с пятнадцатью станочниками добились права на личное клеймо.

К 60-летию Великого Октября я решил выполнить годовое задание и сдать продукцию только с первого предъявления. Приятно, что токари участка поддержали меня.

Ю. ШВЕДОВ,
токарь Новоуткинского
завода «Искра».

Задача по плечу

В красном уголке управления оживленно. Секретарь партбюро В. М. Кравцов сообщил радостную весть: за успешное выполнение плана 1976 года коллектив треста Востокметаллургмонтаж признан победителем во Всесоюзном соревновании и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

— Приятно сознавать, — говорит Вадим Маркович, — что труженики нашего управления внесли вклад в эту победу.

В прошлом году вошли в строй первая очередь цеха В-8 на Новотрубном, трубопрокатный цех № 1 на Северском, мелкосортный стан «250» на Нижнесергинском заводах, дополнительные мощности по производству серной кислоты на СУМЗе. В их сооружении принимали участие наши монтажники.

Хорошо потрудились коллективы первого, второго и третьего, Ревдинского и Северского участков, котельно-сварочного цеха. По ударному действовали бригады, возглавляемые А. А. Алексеевым, В. Н. Десятковым, А. М. Гуниным, Н. А. Дрягиным.

В честь 60-летия Великого Октября коллектив управления принял повышенные обязательства. Нам предстоит монтировать оборудование на многих пусковых объектах. Это первая очередь цеха В-7 и вторая очередь цеха В-8 на Новотрубном заводе, вторая очередь цеха № 1 на Северском трубном заводе.

В. ВЯТКИН,
заместитель председателя
постройкома профсоюза
управления треста
Востокметаллургмонтаж

ЗА ЛЕНИНСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ

Обязательства коллектива хромпикового завода на 1977 год

Вступив во второй год десятой пятилетки, выполняя решения XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов», коллектив хромпикового завода принимает обязательства по охране природы.

По снижению загрязнения атмосферного воздуха — приступить к замене ржавых фильтров разломного отделения цеха № 2 на электрофильтр; заменить к IV кварталу 1977 года ржавые фильтры помольных

установок цеха № 5 на электрофильтр; произвести обследование, разработать и внедрить мероприятия по улучшению эффективности электрофильтров ТС-6 и горизонтальных электрофильтров цеха № 8; внедрить промышленные установки по очистке газов цеха № 3 (от третьей и четвертой печей); внедрить систему контроля за состоянием атмосферного воздуха с регистрацией метеофакторов.

В первом полугодии закончить работы по возврату очищенных сточных вод со станции нейтрализации на завод.

К концу года произвести отсыпку дамбы второй очереди шламоотстойника станции нейтрализации.

Освоить на строительстве и реконструкции объектов охраны окружающей среды 100 тысяч рублей.

Приступить к выполнению мероприятий, рекомендованных институтом «ВОДГЕО» по ликвидации источников загрязнения водоемов

хромосодержащими водами.

Продолжить озеленение территории завода и поселков. Посадить деревьев — 1800, кустарников — 5000, цветов — 75000, в том числе в санитарно-защитной зоне; деревьев — 1200, кустарников — 1500.

В честь 60-летия Советской власти произвести реконструктивные работы в парке клуба имени Ленина, благоустроить детский парк, высадить деревья и кустарники у обелиска на заводской площади.

Практиковать проведение выставок цветов, плодов, ягод и овощей, выращенных заводскими садоводами, овощеводами и цветоводами-любителями.

Ежеквартально проводить рейды по экономному расходованию воды, проверке работы пылегазоочистных сооружений, охране зеленых насаждений.

Улучшить воспитательную работу в цехах по теме «За ленинское отношение к природе», для чего раз в

квартал в стенгазете «Хромпиковец» освещать деятельность завода и цехов по охране природы, регулярно вести по заводскому радиовещанию пропаганду охраны природы, подготовить четыре лекции на эту тему и прочесть их в цехах.

Вовлечь в общество охраны природы 75 процентов от числа работающих на предприятии.

Принимаем вызов на социалистическое соревнование по охране природы коллектива димасового завода.

В. СЕКИРАЖ — директор завода, Г. ШВЕЦОВ — секретарь парткома, Ю. БРАГИНА — председатель завкома профсоюза, Ю. ВЯТКИН — секретарь комитета ВЛКСМ, Б. ПАХОМОВ — председатель общественно-технического комитета, А. НИКУЛИН — председатель заводского совета Всероссийского общества охраны природы.



БУДАПЕШТ. Венгерские шахтеры, которые одними из первых поддержали почин металлургов и машиностроителей Чепеля, призванных ознаменовать 60-летие Великого Октября новыми трудовыми успехами, достойно держат слово. О добыче с начала года миллионной тонны высококачественного угля рапортовал коллектив шахтеров угольного карьера имени М. Тореза в Вишенте. Такого показателя не достигало до сих пор ни на одном угольном карьере страны.

ХЕЛЬСИНКИ. Массовой демонстрацией и митингом в поддержку борьбы народов за прекращение гонки вооружений, разоружение и разрядку, состоявшимся в городе Рованиеми, завершилась Всефинляндская неделя мира. Она проводилась по инициативе организации «Сторонники мира Финляндии» с целью лучше ознакомить общественность страны с положением Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ВЕНА. В Австрии продолжается процесс разоружения средних и мелких предприятий, не выдерживающих конкуренции с более мощными партнерами, объявлено о закрытии фирмы строительных материалов в Вельсе. Ежегодно в стране исчезает более 1.000 предприятий, принадлежащих частным владельцам.

ТОКИО. В условиях затяжного спада и возросшей конкуренции со стороны иностранных фирм ведущие компании текстильной промышленности Японии решили сократить производство в среднем на 20—30 процентов. Первым последствием этого решения будут массовые увольнения рабочих и служащих.

МАДРИД. Тысячи крестьян по всей Испании выступили с требованием поднять закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, особенно на картофель. Они выступают также за право создать крестьянские ассоциации с целью борьбы против монополий и посредников — скупщиков их продукции. На многих дорогах крестьяне остановили движение. Наблюдатели отмечают, что крестьянские демонстрации носят мирный характер и никаких инцидентов не произошло.

КАНБЕРРА. Австралийские ученые, вернувшиеся из Антарктиды, завершили первую стадию исследований, направленных на получение пресной воды из айсбергов. Их идея заключается в том, чтобы транспортировать гигантские айсберги из полярных районов к засушливым зонам земли, а затем взрывать или расплавлять их для растаивания. (ТАСС).

16 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Ударным трудом

В цехах и на участках прошли собрания трудящихся в поддержку патристического почина москвичей — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября.

На собрании рабочих первого механического участка выступил слесарь И. Т. Кадамов. Он сказал:

— Этот день мы отметим самым высокопроизводительным трудом. Все встанем на ударную трудовую вахту.

Деньги, заработанные в день «красной субботы», трудящиеся решили внести в фонд пятилетки.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
председатель завкома
профсоюза завода по
ремонту горного оборудования.

Лучший кабинет в республике

Коллектив технического кабинета нашего треста в социалистическом соревновании коллективов газовых хозяйств области и республики по итогам 1974 и 1975 годов занимал первые места по области и вторые по РСФСР, по итогам 1976 года — первое по области и первое в республике.

На днях в торжественной обстановке состоялось вручение диплома о подвержении почетного звания «Лучший технический кабинет газового хозяйства РСФСР». Вручил его от имени Главгаза и Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР начальник Свердловского управления газификации А. В. Комаров.

Диплом приняли старейшие работники треста, основатель кабинета — заведующий Л. Д. Шадрский и инструктор А. К. Ботникова.

В. ШЕСТАКОВ,
и. о. управляющего трестом
Первоуральскмежрайгаз.

*ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ



ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Горком партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся, горком профсоюза работников торговли и потребительской кооперации провели во Дворце культуры новотрубников городское собрание партийного, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива, на котором обсудили вопрос «О состоянии и мерах по улучшению торговли и общественного питания в городе».

С докладом выступил заведующий торговым отделом горисполкома Г. И. Просвирикин. Он подчеркнул, что коллективы торговых организаций Первоуральска проделали в 1976 году большую работу по развитию материально-технической и торговой базы. Ныне в городе работают 243 магазина, площадь их торговых залов превышает 25 тысяч квадратных метров; 185 предприятий общественного питания имеют 9821 посадочное место. Кроме

того, есть 45 общетоварных складов, 28 овощекартофелехранилищ, пять холодильников. Во вновь вводимых или реконструируемых магазинах и столовых красиво оформляются интерьеры, устанавливается более совершенное оборудование. Работают четыре столовые с механизированными линиями раздачи пищи, в результате время, затрачиваемое на обед рабочими, сократили до 15 минут, улучшили качество комплексных обедов.

Все шире применяется самообслуживание. По этому прогрессивному методу работают все магазины горпромоторга; 56 процентов магазинов горпищеторга, 59 процентов — райпо, 42 процента — ОРСа Коуровского леспромпхоза. В нынешнем году по городу планируется перевести на эту форму 70 процентов предприятий торговли.

Заслуживают поддержки и широкого распространения и такие формы обслуживания, как столы заказов, предварительный прием заказов в столовых и магазинах, раскрой тканей, доставка на дом крупногабаритных или тяжелых товаров, выдача справок и консультаций, продажа кофе и бутербродов в кафе-териях. Вошли в практику выставки-распродажи, базары, ярмарки, на них больше представляли в прошлом году продукцию собственного производства, новые промышленные товары.

Следствием широкого внедрения новых услуг является то, что город планового оборота выполнил на 100,7 процента, а к уровню предыдущего года показатель вырос на 2,9 процента. Особенно хорошо поработал в 1976 году коллектив треста столовых, за что и удостоен переходящего Красного знамени Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза. Наряду с перевыполнением есть и отставание. В частности, не выполнили плановые показатели по товарообороту кол-

(Окончание на 5 стр.)

* В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ — ЗАСЛОН

Городской комитет народного контроля проверил, как на промышленных предприятиях, в учреждениях и организациях осуществляется контроль за расходованием топливно-энергетических ресурсов.

Дозорные хромикового завода только в феврале провели восемь проверок и рейдов по экономии электроэнергии, пара и топлива. Обнаружено, что днем не выключается освещение у второго, сельского цехов, центральной заводской лаборатории и других помещений. Перерасход энергии за сутки составлял более 14 киловатт-часов. 14 февраля в бытовых третьем цеха горела 19 электродов. В восьмом цехе была оставлена четвертая печь, а дымосос с электродвигателем мощностью 320 киловатт продолжал работу.

Выявлены потери энергии на заводах ТИМ, Новоуткинской «Искре», БЭЗСКде, на предприятиях гор-

промторга. В магазинах горючего вовремя не отключается световая реклама, из-за чего только в январе потеряно 1020 киловатт-часов электроэнергии.

Материалы итоговой проверки расходования энергоресурсов обсуждены в городском комитете партии. Руководителей предприятий, допустивших перерасход электроэнергии, топлива, обязали разработать мероприятия по соблюдению режима экономии. Проведено совещание с главными энергетиками и председателями группы народного контроля предприятий.

На предприятиях созданы комиссии, куда вошли народные контролеры, специалисты, члены партийных комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

В. МАКАРОВА,

инспектор городского комитета народного контроля.

■ НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ ГОДА

Нужен зоркий глаз

Внимание народных контролеров управления треста Уралстальконструкция приковано к пусковым объектам. В конце января провели рейд на строительстве цеха В-7 на Новотрубном заводе. Монтажники небрежно хранят материалы. Хотя говорилось и писалось об этом не раз, но вновь дозорным пришлось наблюдать привычную картину: рассыпанные на площадке сварочные электроды, крепежные детали и другие металлические изделия. Сектор экономии и сохранности материальных ценностей группы народного контроля, которым руководит Н. К. Беспалов, забил тревогу. Виновики наказали.

Забывая об экономии рабочего времени, денежных средств, материалов, дозорные вносят конкретные предложения. К примеру, беспокойли всех длительные простои транспорта во время погрузочно-разгрузочных работ. По настоянию активистов администрация управления нашла возможность поставить на центральном складе дополнительный кран.

Четыре сектора головной группы контролируют работу строителей по различным направлениям. Например, ответственные за качество следят за монтажом металлоконструкций в цехе В-7. Как-то выяснили, что допущены отступления от проекта при установке колонн и подкрановых балок. Составили акт, выдали рекомендации администрации.

Сектор контроля за организацией труда проверял работу монтажников по методу бригадного подряда: наличие нарядов, расстановку людей на пусковых объектах.

Если деятельность головной группы результативна, то этого нельзя сказать об участковых. Их в управлении три: на первом участке, на площадке изготовления металлоконструкций и при отделе главного механика. 15 дозорных в их составе, но работают они слабо, зачастую проходят равнодушно мимо беспорядков, нет на участках стенов народных контролеров. А ведь кто, как не они, первыми должны заметить недостатки.

Монтажники, встав на ударную вахту в честь юбилея страны, взяли высокие обязательства по цеху В-7. Роль дозорных в выполнении обязательств значительна. Нужно только глубже вникать в дела, видеть неиспользованные резервы.

А. БЕРСЕНЕВ, рабкор.

● ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ДОЗОРНЫМИ

КАК УЙТИ ОТ ПАССИВНОСТИ

Партийное бюро немало сил тратит на то, чтобы поднять активность и инициативу заводской группы и цеховых постов народного контроля. В прошлом году, к примеру, я выступал с отчетом на партийном собрании. Коммунисты проанализировали нашу работу, остро покритиковали за недостатки, в постановлении наметили конкретные шаги по повышению эффективности деятельности дозорных.

Выполняем ли мы рекомендации первичной партийной организации? Конечно. Наша работа стала более целеустремленной. В эти месяцы, скажем, мы первостепенное внимание уделяем экономии электроэнергии. В результате систематических проверок, в которых особенно активен член заводской группы народного контроля Андрей Андреевич Зотиков, мы вскрыли много упущений. Например, на некоторых производственных участках выявили такой недостаток: несколько сварочных аппаратов подключены к одному и тому же рубильнику. И что же? Не раз наблюдали картину, когда сварщик включает рубильник и начинает работать на одном аппарате, а два других не используются, хотя они тоже под напряжением. Выходит, ежедневно десятки киловатт-часов электроэнергии расходуются впустую. Мы предложили руководителям каждый сварочный аппарат подключить к отдельному рубильнику. Наше предложение воплощено в жизнь. И это значительно снизило расход энергии.

Или другой факт. Обратили внимание, что доски для изготовления тары поступают на предприятие (вопреки положению) не тех размеров, которые нужны нам. Значительная часть лесоматериала шла в отходы. Во-вторых, доставлять должны доски упакованными в пачки. На самом же деле это не делали. Опять-таки порекомендовали ответственным работникам отдела снабжения решить вопросы с поставщиками. Радует: и здесь эффект нашего вмешательства налицо. Сырье для тары теперь приходит в пачках, что позволило снизить простой каждого железнодорожного вагона под разгрузкой с 8 до 2 часов.

И все-таки сегодня я не могу сказать, что все критические замечания, высказан-

ные на партийном собрании, учтены. Прежде всего не сумели мы поднять боевитость цеховых постов народного контроля. Некоторые из них, открывшись, члестаются только на бумаге. Привлечь же их к массовым рейдам-проверкам бывает очень трудно. Конечно, здесь наша вина, редко собираем их вместе, не ставим перед ними конкретных задач. На их пассивность, разумеется, влияет и нежелание отдельных руководителей прислушиваться к голосу дозорных.

Плохо и то, что мы еще слабо используем такую форму, как заслушивание на заседаниях группы отчетов о работе народных контролеров цехов и участков.

Бывает у нас и примиренческое отношение к каким-либо недостаткам, нежелание портить отношения с тем или иным руководителем.

Тем не менее за последние два года работать мы все-таки стали значительно лучше. А как же недостатки? Их, думаю, с деловой и конкретной помощью партийной организации завода сумеем изжить.

В. СКОРЫНИН,

председатель группы народного контроля завода термоизоляционных материалов.



Страница Народного Контроля

Выпуск № 135

■ СИГНАЛ К ДЕЙСТВИЮ

СПУСТЯ РУКАВА

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей единой души: на этот раз и в заводскую, и в цеховые группы народного контроля люди избраны инициативные, настойчивые, принципиальные; им по силам решать те задачи, которые ставит партия. Значит, есть объективные условия для улучшения их деятельности, для того, чтобы дозорные стали подлинными борцами с бесхозяйственностью и расточительством. А на деле? Увы...

На календаре — конец февраля. А дозорные еще работают пока плохо. Почти за два месяца члены головной группы не собирались вместе, не обсуждали насущные задачи и требования сегодняшнего дня. Проверили, например, расходование материальных ценностей еще в январе, однако дело до конца не довели. Материалы рейда не обсудили, не выработали коллективно конкретные рекомендации.

Сегодня на предприятии остро стоит вопрос о бережном расходовании электроэнергии и топлива. К решению этой проблемы дозорные еще не приступили. Хотя надобность в их вмешательстве есть. И немалая. Автор этих строк, проходя по новому производственному корпусу, пришел к убеждению, что строители в свое время напрасно изготовляли и навешивали огромные полотнища ворот. Заводчанам они ни к чему. И пото-

му решили их не закрывать, чтобы не утруждать себя понапрасну. В помещении, пожалуй, холоднее, чем на улице, сквозняки. Вред двойной: во-первых, такой температурный режим вряд ли способствует высокопроизводительному труду; во-вторых, отопительные системы работают на обогрев атмосферы Среднего Урала. Какая уж тут бережливость!

Без труда народные контролеры могли бы заметить многие другие факты бесхозяйственного отношения к народному добру. Если бы захотели. Но особого рвения не проявляют.

В чем причина? А не в том ли, что партбюро, партгруппы цехов мало интересуются, не направляют, не контролируют работу дозорных, не спрашивают строго с тех коммунистов, которые избраны в группу и посты народного контроля? Вот пример. Инженер Н. И. Токарев является заместителем председателя заводской группы, однако в работе почти совсем не участвует, ссылаясь на загруженность и на то, что другие партийные поручения отнимают слишком много времени. Тут бы разобраться секретарю партбюро П. Я. Махнутину, строго спросить с коммуниста, который халатно относится к такому важному и ответственному делу. Но такого не случилось. А следуют примеру Николая Ивановича, и другие дозорные относятся к проверкам спустя рукава.

Г. МУРЗИН.

Активно участвует в работе группы народного контроля шестого цеха Новотрубного завода Лидия Александровна Болдырь. Она и по специальности — работница отдела технического контроля.

«Экономия и бережливость в малом и большом» — такой девиз взяли на вооружение дозорные. Л. А. Болдырь в нынешнем году участвовала в трех рейдах: по экономии металла, электроэнергии и использованию рабочего времени.

Фото А. Кадочникова.

Новый состав группы народного контроля в медсанчасти Новотрубного завода избрали в апреле прошлого года, а руководить доверили Г. Ф. Жеботинской. К сожалению, от предшественников досталось довольно скромное наследство.

Поначалу практиковали информационные сообщения на общих собраниях и оперативках о результатах проверок, заслушивая одновременно отчеты ответственных за устранение недостатков. Вот пример. Народные контролеры проверили каждое отделение и наметили, что необходимо сделать, чтобы в палатах было тепло. Обсудили подготовку к зиме на производственном собрании, на заседаниях бюро группы народного контроля и мест-

■ АДРЕС ОПЫТА

кома профсоюза. Таким образом, многие члены коллектива участвовали в проверке, замечания учтены. Еще пример. Обследовали буфеты в хирургическом корпусе. Обнаруженные нарушения послужили поводом к широкому обсуждению результатов рейда на производственном собрании. Приказ об административных взысканиях со трудникам, виновным в нарушениях, довели до сведения всего обслуживающего персонала медсанчасти.

Материалы о работе группы народного контроля опубликованы в журнале «КП»

ЭФФЕКТ ГЛАСНОСТИ

Материалы о работе группы народного контроля опубликованы в журнале «КП»

Материалы о работе группы народного контроля опубликованы в журнале «КП»

Материалы о работе группы народного контроля опубликованы в журнале «КП»

Материалы о работе группы народного контроля опубликованы в журнале «КП»

котором регулярно помещается обобщенная сводка по мерам, принятым для устранения недостатков, рассматриваются, какие вопросы обсуждались на заседаниях бюро группы. Дозорные со штабом «Комсомольского прожектора» выпускают «фотообвинения», «сигналы», в которых бичуют бесхозяйственность, другие недостатки.

Сейчас группа народного контроля проводит анкетирование пациентов медсанчасти. Их замечания, предложения будут учтены при разработке мероприятий, направленных на улучшение медицинского обслуживания.

А. ВИРАЧЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ,

И. ПАВЛОВА,

СИГНАЛ АКТИВИСТОВ

«Комсомольский прожектор» завода сантехизделий держит под контролем расходование электроэнергии. Недавно «прожектористы» провели второй рейд, позволивший выявить причины перерасхода электроэнергии. Когда рейдовая бригада в составе начальника заводского штаба Людмилы Юрченко и членов поста первого цеха зашла во время обе-

денного перерыва в цех, то обнаружила, что не выключено общее освещение, работает пять транспортных леб, вентиляция, магнитный сепаратор. Сигнал комсомольских активистов поступил администрации литейного цеха и завода.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

(Оконч. Начало на 1 стр.)

лективы Первоуральского райпо, ОРСа Коуровского леспромхоза.

Руководители торгующих организаций мало уделяют внимания реализации некоторых товаров. Например, горпромторг в прошлом году продал меньше шерстяных платков, шелковых тканей, верхнего трикотажа, чудочно-носочных изделий, металлической посуды, спортивных товаров, игрушек, товаров бытовой химии. Справедливо критикуют работников торговли за отсутствие товаров, имеющих в достаточном количестве на оптовых и ведомственных базах. Есть случаи, когда завозят товары, не учитывая потребительский спрос, что ведет к завышению сверхнормативных запасов.

Г. И. Просвиркин сказал также, что с созданием лучших условий, установкой более совершенного технологического, торгового, подъемно-транспортного оборудования постоянно повышается производительность труда. За 1976 год она выросла в горпищторге на 3,6 процента, в тресте столовых — на 4,1 процента.

Главная задача в год 60-летия Великого Октября — полнее обеспечить торговлю необходимыми объемами товаров в широком ассортименте, высокого качества. Прежде всего лучше реализовать плановые рыночные фонды, полнее удовлетворять растущий спрос населения.

Одна из серьезных проблем — неудовлетворительное обеспечение предприятий торговли автомобильным транспортом. По этой причине случаются перебои в торговле достаточными товарами, были даже срывы в организации питания рабочих, несвоевременно завозятся хлеб, молочные продукты. В грузовом автопредприятии сложилась практика: списывают мелкотоннажные машины больше, чем получают. Например, в прошлом году списали 20 автомобилей, а поступило новых только три.

Руководителям предприятия надо настойчивее ставить вопросы о пополнении автопарка перед вышестоящими организациями. В год 60-летия Великого Октября работники торговли и общественного питания выполняют юбилейные социалистические обязательства. В первых рядах соревнующихся идут продавец-консультант магазина № 5 горпромторга Т. В. Крылова, директор магазина № 70 горпищторга Л. И. Ширяева, старший продавец магазина № 51 горпищторга Е. В. Максимова, повар столовой № 24 треста столовых А. А. Бозина, старший продавец магазина № 4 райпо З. Н. Климова, продавец магазина № 13 ОРСа Коуровского леспромхоза С. С. Шарамова и другие. Но отряд правофланговых должен быть многочисленнее. И тут неотъемлемое поле деятельности для партийных, профсоюзных, комсомольских активистов, которым необходимо вынуждено усилить организаторскую, массово-политическую работу в массах. Пример же в повышении культуры обслуживания, улучшения качества торговли должны показывать, прежде всего, коммунисты и комсомольцы.

Директор горпромторга В. Г. Батина поделилась

проблемами, мешающими коллективу работать более эффективно, качественно. Создает немалые трудности недостаток помещений. Особенно плохи дела в рабочих поселках. Руководители торгового отдела давно переговоры с дирекцией динамовского завода о большем финансировании строительства магазинов. Изменилось ли что-нибудь? Ненамного, хотя обеспеченность торговыми площадями здесь составляет лишь 50 процентов.

Профсоюзный комитет стремится так поставить дело, чтобы социалистическое соревнование в коллективе приносило максимальный эффект, — сказала председатель месткома столовой № 33 А. М. Некрасова.

Успехами коллектива поделилась секретарь партбюро треста столовых Л. В. Лисова.

Начальник отдела кадров горпищторга Л. Г. Чусова обратила внимание на то, что руководители предприятий не всегда с пониманием подходят к просьбам работников торговли. Трудно говорить о закреплении кадров продавцов, если выпускники профтехучилища, приезжая в наш город, не могут получить места в общестии.

Директор магазина № 70 горпищторга Л. И. Ширяева остановилась на двух недостатках. Во-первых, покупатели часто жалуется на отсутствие хлеба или на его узкий ассортимент. Из-за чего это происходит? Нет в достаточном количестве автомашин.

Кажется, с начала пятилетнего года должна была решиться проблема вывозки тары, — сказала она. — Поручили этим заниматься коллективу лесоторговой базы. Однако прошло два месяца, а положение не улучшилось.

Секретарь комитета ВЛКСМ горпромторга Т. Н. Малахова рассказала, как в этой комсомольской организации организовано социалистическое соревнование под девизом «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель».

Общественный инспектор госторгинспекции И. И. Кривичкий обратил внимание на неудовлетворительное санитарное состояние некоторых торговых точек, случаи низкой культуры обслуживания.

На собрании выступил заместитель председателя горисполкома В. Ф. Федосеев.

Партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, хозяйственные руководители приняли обращение ко всем работникам торговли и общественного питания города, в котором призвали шире развернуть соревнование за высокую культуру обслуживания, смелее изживать недостатки, настойчивее бороться за выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке на первой странице: участники собрания (слева направо) директор магазина № 43 горпромторга А. Е. Бутакова, старший продавец магазина № 5 горпромторга Т. В. Крылова, старший продавец магазина № 8 горпищторга В. В. Шпилька, заведующая отделом магазина № 75 горпищторга М. М. Кабанова, директор магазина № 44 горпромторга П. В. Родионова.

Фото А. Лаптева.

СЕРДЦЕМ К ЛЮДЯМ

Стоит она посреди залитой светом сцены, заметно волнуясь. Под всплеск аплодисментов председатель фабкома профсоюза швейной фабрики Г. М. Панина объявляет о присвоении Александры Лукьяновне Политовой звания «Лучший мастер-воспитатель».

Мы гордимся тем, что работаем у такой наставницы, — говорят молодые швеи Рита Матисон и Таня Гребенюк. — Приветливая, отзывчивая, всегда встречает нас с улыбкой. На душе становится светлее, когда идешь на смену и знаешь, что тебя встретит такой заботливый человек.

Беспокойный характер у Александры Лукьяновны. Стремится быть там, где труднее. Сердцем чувствует, кому и когда необходима ее помощь. И идет, не раздумывая, по долгу совести и душевной чуткости. Так было, когда взяла шефство над отстающей бригадой и вскоре вывела ее в передовые. В первые же дни побеседовала с каждой работницей, старалась всколыхнуть в них чувство гордости за профессию. Не купаясь на время, приходила задолго до начала смены. Осматривала оборудование, проверяла наличие раскroенных заготовок, инструмента. Во время работы старалась быть там, где молодые швеи трудно освивали операции. Вскоре результаты превзошли ожидания, так заразителен был личный пример опытной наставницы.

Весной первого года десятой пятилетки А. Л. Политова вновь возглавила отстающую бригаду, недавно слитую из двух. Уже через месяц девушки выполняли сменные задания.

Чем же заинтересовала молодых швей Александру Лукьяновна, как сумела раскрыть их способности?

— Я никогда не забываю, — говорит она, — что молодым швеям, вчерашним выпускницам профтехучилища, трудно освоить производство. Вот и стараюсь подбодрить ключиком к каждой. А начинаю всегда с непринужденной беседы, веселого разговора, постепенно добиваясь до сокровенного.

Она обратила внимание: девушки с самого начала сидели на одних и тех же операциях. Собрала как-то

их и сказала: — Давайте сделаем так: каждая выберет себе тот участок, который ей больше нравится.

Так и решили. Вначале показатели немного снизились. Но желание молодых швей работать лучше и стремление не подвести мастера сделали свое. Вско-



ре начали перевыполнять задание. Постепенно осваивали смежные специальности. Теперь любая может заменить подругу на четырех-пяти операциях.

— Ну никак у меня пояса не шли, — вспоминает Таня Гребенюк. — Как ни старалась, не получается, контролеры бракуют. Заметила это Александра Лукьяновна, стала со мной рядом: объясняла, показывала. Сейчас я безукоризненно выполняю эту операцию.

Работала Валя Веймер на вытчках без интереса. Очень хотелось попробовать силы в другом месте. Перевела ее мастер на окантовку. Сразу повеселела Валя, с заданием стала управляться раньше.

Часто после смены или во время обеденного перерыва Александра Лукьяновна собирает подопечных.

— Надо, девочки, задуматься над тем, хорошо ли рядом с тобой подруге? Внимательней приглядывайтесь: все ли сделала, чтобы соседка не была в обиде? Помогла ли ей, когда возникла нужда в твоём участии? Задумывайтесь и старайтесь быть искренними.

Ни на минуту мастер не забывает о том, что молодым швеям нужна атмосфера

требовательности, равного спроса со всех. Однажды в бригаде участились опоздания. С недельку помолчала Александра Лукьяновна. Затем с виновницей строго спросила:

— Обязательства принимали? Принимали. Скоро конец месяца, будут подведены итоги соревнования. Из-за ваших опозданий страдают сорок членов бригады. Как хотите, но личные задания должны быть выполнены.

Знала Политова, что доброта и увещания не помогут. Надо встряхнуть девчат, да так, чтоб уразумели: потачки не будет. И поняли наставницу. Месячное задание бригада завершила досрочно, ей присудили первое место.

Не только за производство наставник в ответе. Александра Лукьяновна интересуется, чем занимаются швеи после работы, чем интересуются, ходят ли в школу. Одно время стала замечать: что-то не ладится у Кати Пантелеевой. Работает спуска рукава, во время обеда уединится, отойдет в сторонку и молчит. Расспросила. Оказалось, что та никак не может ужиться с хозяйкой квартиры, соседней женщиной. Обратилась Александра Лукьяновна к руководству цеха, хлопотала в фабкоме, и, наконец, Катю устроили в общежитие.

— Вот с учебой в вечерней школе у нас пока неважно, — признается Политова. — Пропускают уроки и Лена Тутубалина, и Люда Буйлова... Не всегда об этом вовремя узнаешь. Конечно, охота девчонкам сходить в кино, на танцы. Но нужно уметь распределять часы так, чтобы на все хватало времени — на труд, на учебу, на отдых. В ближайшее время соберу девчат, пусть подумают.

На глазах у мастера взрослеют девушки, становятся на самостоятельный путь, создают семьи. С бракосочетанием уже поздравили Марию Ермакову, Зою Некрасову, Таню Краюхину. Для Александры Лукьяновны они по-прежнему остаются девчонками, за которыми нужен глаз да глаз. И она терпеливо заботится о холодных швеях.

Ф. САЕНКО.

Фото Д. Киреева.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

10 февраля в городской газете была опубликована корреспонденция под заголовком «Неделки, переделки». В ней критиковались руководители ряда управлений треста Уралтяжтрубстрой и субподразделений организаций за медленное устранение недоделок в принятом в эксплуатацию цехе № 10 (В-8) Новотрубного завода.

Заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Р. Ф. Притулла сообщил редакции:

«В корреспонденции в целом правильно отмечается затяжка сроков устранения недоделок по цеху В-8. В настоящее время разработан и осуществляется график их выполнения в первом квартале.

Особо обращено внимание на устранение недоделок, которые мешают технологическому процессу».

В коллективном письме группа жителей поселка Талица поднимала вопрос об улучшении медицинской помощи, в частности, спрашивала, будут ли расширяться площади поселкового медпункта.

Заведующая горздравотделом А. А. Лаврова сообщила редакции, что строительство поликлиники в поселке Талица в текущей пятилетке не планируется. В имеющемся помещении будет оказываться амбулаторно-поликлиническая помощь больным детям. Действует процедурный кабинет для детского и взрослого населения, обслуживаются вызовы на дом. Амбулаторный прием взрослых жителей поселка переведен в поликлинику медсанчасти хромпикового завода.

А. Н. Васильева писала в редакцию о волоките с ремонтом дверей ее квартиры по улице Розы Люксембург, 11. Начальник ЖКО хромпикового завода В. Н. Трошков ответил редакции, что ремонт сделан.

ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ

— Товарищ генерал, капитан Емлин представляется по случаю увольнения в запас! — четко доложил плотный, коренастый человек.

Было это тридцать лет назад, по Василий Александрович и поныне помнит почетный ритуал проводов офицеров. А потом эшелон с демобилизованными воинами мчался из Германии на восток, в Россию, домой. Много было таких возвращений у Василия Емлина за его нелегкую жизнь.

Есть люди, чьи судьбы похожи на песню. Песню о герое, живущем заботами Родины, народа, земли своей. Емлин из их числа. Тридцатые годы... Трудные и героические. Всей техникой было в то время кирки да мотыги, зато вдохновения хватало на многих. Среди молодых энтузиастов находился и Василий.

Вспоминая, как вырастали первые пролеты цехов Новотрубного завода, Емлин всякий раз с горлостью говорит, что и его труд есть в этом строительстве.

ПУТЬ ФРОНТОВИКА

1937 год. Наступило время военных испытаний. Японские самураи в открытую ломались в дальневосточные границы. События на реке Халхин-Гол и у озера Хасан нарушили мирные будни Емлина. Он едет на Дальний Восток, принимает участие в разгроме и изгнании врага за пределы Родины. Возвращение домой было радостным, но уже над Европой собирались тучи войны.

Только что устроился на Новотрубный завод, война снова позвала в поход, началась финская кампания. И опять взрывы, атаки и победы. Запомнились навсегда карельские болота, прорыв линии Маннергейма, жестокие морозы.

Потом все повторилось. Окончание сражений, возвращение домой и снова мирный, но очень недолгий труд. Великая Отечественная уже стояла на пороге.

Василий Александрович, командир взвода, батальона, победу встретил у стен поверженного Берлина в звании капитана, в долж-

ности заместителя командира полка. Орденами Красной Звезды, Отечественной войны, многими медалями наградила Родина мужественного первоуральца.

В 1947 году Емлин вернулся на Урал. Теперь возвращение было окончательным. Предлагали ему различные должности, но Василий Александрович имел другое намерение. Он пошел в отдел кадров Новотрубного завода с просьбой направить на работу по любимому слесарному делу. Трудился в ряде цехов на ремонте производственного оборудования, а затем многие годы — бригадиром слесарей в седьмом трубо-волоочильном цехе.

Немало рабочих научил слесарному делу Василий Александрович, привил любовь к этой профессии. К его боевым наградам добавился орден «Знак Почета». Всю жизнь неутомимый коммунист и труженик ведет большую общественную работу. Его избрали членом партбюро, председателем товарище-

ского суда, членом цехового комитета профсоюза. И всегда он справлялся с порученными обязанностями.

Таким воспитал Емлин и своего сына. Инженер-конструктор Лев Васильевич Емлин очень уважаемый человек, отличный специалист на Новотрубном заводе «Искра». Сейчас Василий Александрович на пенсии.

Коммунисты седьмого микрорайона избрали его секретарем парторганизации при домоуправлении. Не может ветеран сидеть дома, тянет его к людям, к работе, без которой не мыслит жизни. Его часто можно видеть на оперативках в парткоме завода, заходит на опорный пункт, интересуется делами.

Завидная судьба — быть нужным людям и служить им.

Н. АНАТОЛЬЕВ,
рабкор.

3 стр.

В СЕМЬЕ Алферьевых никто никогда балетом не увлекался, и для всех громом среди ясного неба было желание Алешки записаться в балетную студию. Позже родители старались найти истоки этого увлечения: может, первое желание танцевать возникло во время Алешкиных хождений по Дворцу культуры, пока мама пела на репетициях в «Уральской рябинушке»? Или все началось с телепередач? Отец отговаривал, убеждал, что мальчишке куда нужней заняться спортом, нежели балетом, но маленький, такой сговорчивый прежде, мальчик стоял на своем. И первый год школьной жизни стал для Алешки первым годом серьезного знакомства с балетом. Вполне возможно, что оно так и осталось бы знакомством, если бы не Валентин Степанович Бородин, который вел занятия в студии.

ПУТЬ НА БОЛЬШУЮ СЦЕНУ

— Для того, чтобы хорошо танцевать, мало одних природных данных. Успех придет, если будете серьезно работать, — внушал Бородин ученикам.

Дома с удивлением следили за Алешкиными шагами. А он с удовольствием танцевал и со сверстниками, и со старшими в сказках, в праздничных программах.

— Поеду в хореографическое училище, в Пермь. Снова родители пытались отговаривать, и опять Алешка настоял на своем. В Перми он прошел все три конкурсных тура и был зачислен. Мира Алексеевна, Алешкина мама, до сих пор удивляется, как сумел он, избалованный лаской родителей, не растеряться в чужом городе, в новой обстановке — ведь было мальчишке в то время всего одиннадцать лет.

В доме Алферьевых не хранят письма, но те, что остались, могут рассказать, как выросл Алешка, как изменялось его восприятие мира, отношение к балету, без которого он уже не мыслит жизнь. Вот первые, очень искренние и наивные письма, в которых сын, хоть училище ему очень нравится и преподавательница добрая, рвется домой, скучает. Как в отчете, подробно описывает он и работу у станка, и уроки дыхания. Постепенно в письмах появлялось все чаще: буду танцевать в театре, сегодня был спектакль...

Новые танцы появлялись в «арсенале» юного танцовщика. С четвертого класса участвовал он с танцевальной группой училища в фестивале «Русская зима» в Москве. И вдруг отчаянное письмо: па училища могут отчислить из-за маленького роста, оставили только до годовых экзаменов. Непредвиденная, какая сверхъестественная сила подняла Алешку, но за короткое время он вытянулся и не только дорос до «нормы», но и оказался выше некоторых одноклассников. В училище удивлялись и радовались: способный мальчик остался в родных стенах.

Вот уже окончена общеобразовательная школа при училище, нужно сделать последний выбор: станет он профессиональным танцором или будет только квалифицированным ценителем балета. Когда мать завела

об этом разговор, сын посмотрел удивленно: куда же теперь без училища? Недавно учащиеся Пермского хореографического училища выступали в Свердловске. Алешка танцевал испанскую хоту. Мира Алексеевна смотрела на сцену и не узнавала: стройный, изысканный юноша с гордо посаженной головой танцевал легко и уверенно. Красивые, отточенные движения, великолепный прыжок... Ее Алешка танцевал на большой сцене. Что бы он ни рассказывал о гостевой поездке с училищем по Болгарии, по городам страны, она впервые собственными глазами видела, чего сумел добиться сын.

Кто знает, что у него впереди, какие поездки и выступления. Выбор сделан — балет и только балет, ему он отдает любовь, время, упорную, до пота, работу. Совсем недавно по телевизору во время передачи о жизни училища продемонстрировали несколько кадров, где Алешка гримировался перед выступлением. Соседи потом взволнованно говорили об этом. Как знать, будут ли так же ждать его выступлений? Балет не терпит соседства еще каких-то увлечений. Алешка сам говорил об этом, а еще о том, что благодаря балету он научился понимать и литературу, и живопись, и, конечно, музыку, что балет весь в красках. И он сделает все, чтобы танцевать хорошо. А ведь началось все с маленькой студии в родном городе...

М. АЛЕКСЕЕВА.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



ВОЗРОЖДЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ

МОСКВА. Всесоюзная центральная научно-исследовательская лаборатория по консервации и реставрации музейных художественных ценностей — научный и методический центр Министерства культуры СССР. Разрабатываемые здесь методы анализа, реставрации и длительного хранения живописи, полихромной скульптуры, изделий из камня, дерева, кости и металлов широко внедряются в музеях нашей страны.

В лаборатории проводится большая работа по экспертизе художественных произведений, по повышению квалификации советских и зарубежных реставраторов.

На снимке: старший научный сотрудник В. А. Иванов исследует в ультрафиолетовых лучах картину для определения состояния ее лакового покрытия.

Фото Б. Корзина. Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

С ПОБЕДОЙ!

Новотрубники последний раз побеждали свердловчан в 1975 году. Тогда армейцы приехали в Первоуральск уже в ранге чемпионов страны, и результат матча для них ничего не мог изменить. Теперь хоккеисты СКА ведут спор за четвертое место, и выигранный у земляков значительно повысил бы их шансы.

Игроки «Трубника», помня о поражении в первом круге, сразу пошли в наступление. На редкость дружные действия продемонстрировала наша команда. Игроки удачно подстраивались друг друга — и не только в обороне, но и в атаке. Так что часто наступление велось несколькими эшелонами.

Героем первого тайма стал А. Романов. Он дважды (на 19 и 43 минутах), показав виртуозную технику, добивался успеха. Один раз его снесли в штрафной зоне, но В. Скуридин впервые в этом сезоне не реализовал пенальти — блестящим мастерством вратаря

СКА В. Замараев.

Начало второй половины показало, что хозяева намерены действовать в том же ключе. Они атаковали разнообразно, внимательно следили за соперниками. Промехи свердловских защитников позволили первоуральцам к 57 минуте добиться очевидного перевеса в счете — 5:0. Два гола забил Н. Денисов, один — Е. Великанов.

А что же армейцы? За семь минут С. Пискунов, С. Ковальков и А. Сивков трижды поразили цель. Еще в нескольких моментах новотрубников выручил В. Черных. Отличная игра вратаря вселила уверенность в остальных. В. Скуридин с 13-метрового пробил точно — 6:3.

После матча в протоколе против фамилий новотрубников стояли одни пятёрки. Что ж, они их заслужили.

С. ПАГНУЕВ, корреспондент многотиражной газеты «Уральский трубник».

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта в 9 часов утра в здании металлургического техникума состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС

АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Фильм «ВОЛНУЕТ СВЕТА В 80 ДНЕЙ». (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ! С 1 по 7 марта проводится неделя продажи чулок из капрона и эластика в магазинах №3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), №7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина), №23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), №25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 49).

Чулки из эластика и капрона разных оттенков и переплетения, мягкие, эластичные, прочные, тонкие, имеют приятный внешний вид.

* * *

С 1 по 7 марта магазин №34 «Промышленные товары» (пос. Хромпик) проводит неделю продажи легких головных платков. Платок — отличный подарок к женскому празднику. Нарядным платком можно удачно дополнить костюм.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Поступили в продажу холодильники «Дон-5» стоимостью 180 рублей и «Север» стоимостью 135 рублей. Холодильники имеют морозильную камеру, удобны для небольшой семьи, занимают мало места. Приобрести холодильники «Дон-5» и «Север» можно в магазине №47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49), №31 «Промышленные товары» (пос. Магнитка), №9 «Хозтовары» (пос. Динас).

Дирекция Дворца культуры Новотрубного завода объявляет дополнительный набор в народный ансамбль русской песни и танца, в хоровую группу.

Запись по средам, субботам и воскресеньям с 18 часов в комнате №70.

УЧАСТОК «РЕМБЫТТЕХНИКА» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА НАСТРОЙКУ РОЯЛЕЙ И ПИАНИНО. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58, телефон 2-27-04.

Для погрузочно-разгрузочных работ на складах и разгрузочных площадках приглашаются грузчики (без доставки груза в магазин, средняя заработная плата 180—200 рублей) и агенты для сопровождения товаров в магазины (средняя заработная плата 105 рублей). Для работы на базе приглашаются пенсионеры, домохозяйки и школьники на полный и неполный рабочий день.

Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

ВНИМАНИЕ!

Напоминаем всем играющим в «Спортлото»: последний срок, когда вы можете опустить в городе Первоуральске в наши желтые фирменные ящики неразделенные части «Б» и «В» карточки «Спортлото» и «Спортлото-2» (6 из 49) — за 2 дня до тиража, карточки «Субботного спортлото» (5 из 36) — за 5 дней до тиража.

Розыгрыш в среду, субботу каждой недели. Товарищи! Правильно заполняйте карточки и своевременно опускайте части «Б» и «В» в ящики «Спортлото». Не лишайте себя выигрыша! Помните, что опущенные после указанного срока карточки в тираже не участвуют.

Свердловское зональное управление «Спортлото».

Кинотеатр «Космос» с 1 марта изменил часы работы. Начало сеансов односерийных фильмов: в 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30; двухсерийных — в 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА

Исполком городского Совета проводит перерегистрацию граждан, состоящих на учете и в очереди на получение жилой площади от исполкома городского Совета.

Граждане, состоящие в очереди по спискам №1, 2 и 3, должны явиться в жилищный отдел горисполкома, комната №7, с 16 февраля по 20 марта 1977 года.

При себе иметь паспорт, справку с места жительства (от домоуправления или уличного комитета) о составе семьи и занимаемой жилплощади.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуются **УЧЕНИКИ**, не моложе 18 лет, для обучения специальности ПЕЧАТНИКА. Срок обучения 6 месяцев. Зарплата в период обучения 65—80 рублей в месяц.

Обращаться: проспект Ильича, дом 26-а, к директору.

Уважаемые Дмитрий Прокопьевич и Валентина Степановна Островские! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем доброго здоровья и семейного счастья.

Ваши друзья Кабановы, Черногубова.

Меняется трехкомнатная квартира 54,4 кв. м на первом этаже в доме старого типа на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться в любое время по адресу: пр. Ильича, 12, кв. 15.

Снимаю жилплощадь для 4-х человек. Можно в частном доме или в коммунальной квартире. Обращаться: ул. Строителей, 34, кв. 2, в любое время.

Меняется трехкомнатная квартира на 4 этаже на малогабаритную двухкомнатную и однокомнатную квартиры или комнату гостиничного типа. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Трубинов, 31—57, в любое время.

Меняется однокомнатная с нишей кооперативная квартира (20 кв. м) на коммунальную однокомнатную (можно с соседями). Справиться по адресу: пр. Ильича, 9-а, кв. 11, телефон 2-31-55.

Меняем двухкомнатную малогабаритную квартиру на полметражную двухкомнатную или трехкомнатную квартиру. Обращаться: пр. Космонавтов, 23—111, после 18 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам отделения госбанка, химической лаборатории цеха №19, бригаде слесарей цеха №1 Новотрубного завода, особенно мастеру Шамаеву Ю. Ф., родным, друзьям, знакомым, разделившим постигшее нас горе, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах горячо любимого сына, мужа и отца Демидова Владимира Ивановича.

Мать, жена и сын покойного.

Вносим сердечную благодарность всему коллективу Первоуральской автошколы ДОСААФ и лично начальнику Попову М. П., принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа и отца Комиссарова Николая Ивановича.

Жена и дети покойного.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективам цеха №28 Новотрубного завода, ЖКО Новотрубного завода, детской больницы №7, друзьям и соседям, особенно Панькиной А. А., Ивановой Н. И. и Калашниковой А. Я. за участие и помощь в похоронах нашей дорогой и любимой сестры, тети Швидкой Софьи Моисеевны.

Родственники покойной.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редакция 2-15-72, зам. редактору 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.